

*****KLADRUBSKÉ NOVINY 1-2/2022 *****

Zpravodaj územního samosprávného celku

Vážení a milí spoluobčané,

v posledních dnech a týdnech došlo k výraznému zhoršení situace na ukrajinsko-ruských hranicích. V úterý 22. 2. 2022 se konalo zasedání zastupitelstva našeho Pardubického kraje. Z tohoto jednání vzešla jednoznačná podpora Ukrajiny. Dle dalších informací kraj zatím nechystá žádná speciální opatření, ale v případě potřeby vydá prostřednictvím krizového štábu pokyny. Shodou okolností jsme měli na OÚ v Kladrubech n. L. v závěru loňského roku návštěvu z Hasičského záchranného sboru z Pardubic a z Přelouče zaměřenou na krizové řízení (viz samostatný článek).

V pondělí 21. 2. 22 proběhlo zastupitelstvo naší obce, kde jsme mj. konstatovali, že zatím nepřišly žádné pokyny ze strany kraje, vlády či jiných institucí k současné situaci na východě Ukrajiny. Pokud by takové dorazily, budeme Vás neprodleně informovat místním rozhlasem či na webových stránkách obce. Věřme, že se takové informace nebudou muset vydávat. Doporučujeme však sledovat veřejnoprávní média jako je Česká televize a Český rozhlas.

Pro zlepšení lékařské dostupnosti nechal Pardubický kraj vytvořit interaktivní mapu, na níž budete moci velmi snadně vyhledat nejbližšího praktického lékaře a různé specializované služby (viz další článek).

V žádném případě nechceme vyvolávat jakékoliv zbytečné obavy, ale domníváme se, že bude užitečné vše pilně sledovat.

Založení obce Kladruby nad Labem

V historických dokumentech je zmiňováno, že dnešní obec Kladruby nad Labem byla zřejmě založena již v roce 1295, ale také v roce 1350 nebo 1352 či v dobách mírně pozdějších. Protože jsme v této záležitosti chtěli mít jasněji, oslovili jsme ředitele Státního okresního archivu v Pardubicích pana Mgr. Ladislava Hlouška. Ten nám na základě prostudování dostupných materiálů sdělil, že nejpravděpodobnějším rokem vzniku našich Kladrub je rok 1352. V tomto případě si tedy letos můžeme připomínat 670. výročí založení naší obce a budeme se těšit, že za 30 let bude jubileum krásně kulaté.

Co se týká obce Kolesa, je uváděno, že první písemné zmínky jsou již z roku 1299, obec během třicetileté války ovšem zanikla a znovu byla obnovena v době raabizace, tj. v 70.- 80. letech 18. století. O Komárově jsou první zmínky z roku 1300 a přes všechny přízně i nepřízně osudu se udržel i přes válečná období, včetně třicetileté války. Nejmladší vesnicí jsou Bílé Vchynice, které byly spolu s Tetovem založeny na hrázi rybníka Rutwas šlechtickým rodem Kinských po roce 1775.

V našem nejbližším okolí patří k velmi starým městům či obcím Přelouč a Břehy, které vznikly v roce 1086. Selmice, které byly založeny již v roce 1142, si letos budou připomínat již 880 let své existence. Kostelík v Řečanech nad Labem byl zasvěcen Panně Marii v roce 1165. První zmínky o Semínu pocházejí z roku 1339 a o Zdechovicích je psáno stejně jako o Kladrubech poprvé v roce 1352.

K našemu kulatému výročí 670 let jsme na konci loňského roku vydali kalendář s historickými fotografiemi obce Kladruby nad Labem. Kalendář platí na dva roky 2022 a 2023. Velmi nás těší, že je o něj velký zájem. Kdo by si ho ještě chtěl pořídit, může tak učinit v úředních dnech na obecním úřadě, a to v pondělí a ve středu od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin. Cena kalendáře je 119,- Kč.

Poplatky 2022

Ještě jednou si zopakujeme informace o poplatcích, které se vážou k letošnímu roku. Pro rok 2022 jsou poplatky ponechány ve stejné výši jako v roce 2019, 2020 a 2021. To znamená, že za odvoz komunálního odpadu (TKO) se bude platit **600,- Kč za osobu trvale hlášenou** v našich obcích (od poplatku jsou osvobozeny děti do 18 let). Chalupáři budou platit 600,- Kč za celý objekt chaty či chalupy. **TKO je potřeba zaplatit do konce dubna.**

Výše stočného zůstává na **1000,- Kč/osoba žijící v obcích** Kladruby n. L., Kolesa a Komárov (platí všichni, kteří tu žijí bez ohledu na místo trvalého pobytu či věk). Instituce a firmy platí 45,- Kč/m³.

Stočné je potřeba zaplatit do srpna.

Poplatek za psy činí stále 50,-Kč/pes, za každého dalšího psa se platí 100,- Kč/pes.

V případě platby na účet je číslo účtu obce: **1205436339/0800**, variabilní symbol tvoří číslo jedna pro Kladruby, dvojka pro Kolesa, trojka pro Komárov a čtyřka pro B. Vchynice, za těmito čísly následuje číslo Vašeho domu. Děkujeme všem, kteří již poplatky zaplatili, na ostatní se těšíme na OÚ či ve výpisech účtu.

Tříkrálová sbírka

V tradičním a částečně prodlouženém termínu proběhla tzv. Tříkrálová sbírka. V letošním roce bylo za všechny 4 obce vybráno 5.361,- Kč. V roce 2020 činila výše sbírky v našich obcích 6 121,- Kč, a v roce 2019 byla o dva tisíce vyšší 8.130,- Kč. V roce 2021 se vybíralo pouze do kasiček umístěných v obchodě a na OÚ a vybralo se 4.168,- Kč. Děkujeme všem, kteří na sbírku přispěli nebo ji dokonce pomohli realizovat.

Krizové řízení

V závěru loňského roku jsme na obecním úřadě přivítali návštěvu z Hasičského záchranného sboru Pardubického kraje a z Městského úřadu (obce s rozšířenou působností) z Přelouče, která se týkala kontroly Plánu krizového řízení. V posledních několika letech se do tohoto scénáře dá zatím zahrnout covidová situace, kdy přímo státním prostřednictvím vlády vydával nařízení a vyhlášoval nouzové stavy. V našich zeměpisných šířkách se nejčastěji vyskytovaly povodně, i když od dob regulace Labe, již takové nebezpečí hrozí jen výjimečně. Může se tu ale objevit tornádo, stejně jako na Moravě nebo by mohlo dojít k havárii některého z velkých podniků v širším okolí a k zasažení našeho území například uniklou nebezpečnou či kontaminovanou látkou.

Pro takové a podobné situace vyšel v roce 2000 Zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, ve znění pozdějších předpisů.

Orgány krizového řízení jsou: vláda, ministerstva, orgány kraje, obce s rozšířenou působností a obce samotné. Ve většině obcí existují tzv. „pracovní skupiny“ pro bezpečnost a krizové řízení obcí a jejich členy bývá vedení obce a výjezdové jednotky. V našem případě tvoří skupinu starostka, místostarostka a vedoucí VJ hasičů: Lenka Gotthardová (606 660 211), Věra Vnenčáková (728 070 367) a David Ondrášek (607 22 019).

V případě krizové situace by dle pokynů nadřízených orgánů tyto tři podávali informace, jak se zachovat a co dělat. Nejrychlejší oznámení krizové situace by probíhalo samozřejmě vyhlášením obecním rozhlasem, dále by informace byly uvedeny na webových stránkách obce a dle potřeby vyvěšeny na úřední desce a také na vývěskách v jednotlivých obcích. Kdyby se jednalo o případ, který by trval déle, byli byste k tomu ještě informováni zvláštními čísly Kladrubských novin tak, jak to bylo realizováno v případě covidové nákazy. Pokud by se jednalo o krizovou situaci většího či velkého rozsahu budou obyvatelé informováni prostřednictvím veřejnoprávních médií.

Zákon 240/2000 rozlišuje několik stupňů krizových stavů:

Stav nebezpečí – vyhláší hejtman kraje

Nouzový stav – vyhláší vláda

Stav ohrožení státu – vyhláší parlament na návrh vlády

Válečný stav – vyhláší parlament.

Doufejme, že v blízké ani vzdálenější době nebude potřeba tyto stavy vyhlášovat.

Na našich webových stránkách www.kladrubynadlabem.cz máme v souboru Obecní úřad – Krizové řízení – Plán krizového řízení – je popsáno, jaké krizové situace mohou nastat, co se v těchto různých případech musí dělat, jaké složky integrovaného záchranného systému nám mohou pomoci.

V případě povodně je naším evakuačním místem Střední škola chovu koní a jezdeckví (SŠCHKJ), kde by bylo možné přečkat ve vyšších patrech internátu. S sebou bychom si měli vzít evakuační zavazadlo. (V roce 2002 jsem si zažila povodně v Praze a nebylo vůbec jednoduché zapakovat během několika minut zavazadlo a vzít si s sebou nejpotřebnější věci. Navíc jsem pomáhala evakuovat ještě dvě osoby, takže moc věcí se s sebou vzít nedá...).

Co zatím v plánu krizového řízení není, je situace ohrožení chemickými látkami nebo bombovým útokem. Po konzultaci se zástupci krizového řízení lze v prvním případě najít útočiště jednak doma s pevně zavřenými okny nebo ve Střední škole chovu koní a jezdeckví v Kladruzech n. L. V druhém případě je nutné využít sklepních prostor domova nebo sklepní prostory opět ve SŠCHKJ.

Doufejme, že nic takového nebudeme vůbec potřebovat.

Zdravotnická interaktivní mapa

Paní náměstkyně hejtmana Pardubického kraje Ing. Michaela Matoušková, MPA nám zaslala dopis s důležitými informacemi z oblasti zdravotnictví: „Pardubický kraj nechal pořídit tzv. interaktivní mapu, která nám pomůže vyhledat nejbližšího lékaře z oboru praktický lékař, praktický lékař pro děti a dorost, stomatologie, gynekologie, ale také pohotovost a ambulantní a ostatní zdravotnická zařízení. Mapa nabídne vyhledání nejbližšího lékaře v oblasti primární péče, ale také akutní či pohotovostní služby na základě lokalizace. Součástí informace je rovněž adresa, webové stránky a telefon do ordinace. Interaktivní mapu naleznete na webových stránkách kraje v sekci zdravotnictví: <https://mapy.pardubickykraj.cz/app/map/uzis/>. Necht' Vám mapa dobře slouží.“ Velice děkujeme 😊.

Kladruby v Americe

V rámci spolupráce s Krajským úřadem Pardubického kraje vytvořil televizní tým Czech- American TV zahraniční televizní pořad, ve kterém byl zpropagován hřebčín i obec Kladruby nad Labem. Odkaz na záznam tohoto televizního vysílání, který je k dispozici na webovém portálu www.catvusa.com a bude aktivní ještě dalších 6 měsíců v sekci Broadcasts - <https://catvusa.com/broadcast/pardubice-region-vesely-kopec-vysoke-myto-sopotnice/> .

Nezisková organizace vysílá již od roku 2003 nekomerční vzdělávací pořady o českých regionech, jejich destinacích a jejich kultuře. Tisková zpráva k letošnímu výročí 18 let tohoto televizního vysílání s dalšími informacemi - https://catvusa.com/tiskova_zprava_2021/ .

Nový projekt, který budou pomáhat rozvíjet i studenti českých vysokých a středních škol - <https://www.kr-kralovehradecky.cz/cz/kraj-volene-organy/tiskove-centrum/aktuality1/czech-american-tv-predstavuje-svetu-sveho-maskota--ceskeho-honzu-332303/> .

Oprava hrobů

Firma Žulové hroby bude v pondělí 28.2. a 7. 3. přijímat objednávky k opravám hrobů a může poskytnout další kamenické práce. V Kolesách bude na hřbitově od 10.00 do 10.20, v Kladruzech od 10.30 do 10.50 hod. Bližší informace podá pan Marek Komárek z Pardubic na telefonu 770 626 370 nebo e-mailem: marek.komarek@zulovehroby.cz, www.zulovehroby.cz.

Reflexní prvky

Od zimních měsíců máme před budovou OÚ v Kladruzech na dopravní značce „dej přednost v jízdě“ umístěn zásobník s reflexními prvky. Tato akce pro zvýšení bezpečnosti právě v zimních měsících a v době šera či tmy je spoluorganizována Sdružením místních samospráv (SMS) ČR, kde je naše obec také aktivním členem. Sdružení místních samospráv ČR s přispěním Fondu zábrany škody,

zřizovaného Českou kanceláří pojistitelů, zvyšují bezpečnost obyvatel obcí právě distribucí reflexních terčů (samolepek). Důležitá je hlavně pro děti ale i pro všechny ostatní, kteří se pohybují na vozovce či v její blízkosti v době špatné viditelnosti.

Svoz odpadu

Na sobotu 2. dubna je naplánován další svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu ve spolupráci s firmou SOP Přelouč a dále svoz elektroodpadu a železa ve spolupráci s našimi hasiči. V druhém případě prosíme, abyste elektroodpad a železo dávali před domy na chodníky až v den svozu, jinak ho odveze někdo jiný než hasiči. SOP výrazně nedoporučuje, aby se před domy dávaly pneumatiky, ale pokud tam bude jedna nebo dvě, tak je odvezou, nicméně obci vzniknou výrazně vyšší náklady. Dnes by všechny servisy při výměně měly zpětně odebírat staré pneumatiky. Svoz odpadu bude opět začínat v 8 hodin v Bílých Vchynicích a potom se bude pokračovat do Koles, Komárova a nakonec do Kladrub nad Labem. Seznam odevzdání možného velkoobjemového a nebezpečného odpadu je umístěn na našich webových stránkách.

Střední škola chovu koní a jezdectví

V současné době v této škole probíhá oprava domu mládeže, kterou jako zřizovatel financuje Pardubický kraj. V předchozích letech kraj zaplatil i opravu kuchyně, jídelny, demonstrační místnosti, kotelny, sociálního zázemí a mnohé další.

Výročí škol

V dubnu bude slavit šedesátileté výročí Základní škola v Řečanech nad Labem. Paní ředitelka Mgr. Naděžda Doubravová se svými spolupracovnicemi a spolupracovníky připravuje slavnostní program. Naše obec v letošním roce, stejně jako v loňském roce, přispěje škole 50.000,- Kč, neboť do Řečan chodí z našich obcí přibližně 30 dětí. Kromě toho je povinný roční příspěvek obce 1500,- Kč na školáka.

Poslední červnovou sobotu 25. 6. proběhne ve spolupráci s NH Kladruby n. L. a obcí Kladruby n. L. oslava 70 let od založení kladrubského učiliště. Řada našich obyvatel je jeho úspěšnými absolventy. Škola zve všechny naše občany na tuto pěknou oslavu.

Mateřská škola a akce pro děti

Mateřská škola Hřibátka Kladruby nad Labem zorganizovala pro své děti v úterý 22. dubna 2022 maškarní karneval. Paní ředitelka Marcela Ženatá se svými kolegyněmi připravila pěkný dopolední program, plný masek, písniček, tancování a soutěžení. Věříme, že děťátka následující noc dobře spala 😊.

Kulturní a sportovní komise připraví na závěr měsíce dubna čarodějnice pro děti z Kladrub, Koles a Komárova v Kladrubech nad Labem u dětského hřiště. Bílá Vchynice bude mít čarodějnice u vodní nádrže vedle Vchynické svodnice. Na přesných termínech se ještě domluvíme a včas Vás budeme informovat.

Možnost zaměstnání

Penzion Kolesa nabízí pracovní pozici na místo kuchaře/kuchařky a číšníka/servírky na trvalý i částečný pracovní úvazek. Nástup možný ihned.

Bližší informace Vám podá paní Jaroslava Sůrová na tel. čísle 724 969 544.